

1907/275 1-2. old.
Külsőoldaltól

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy óra. I kor. Egy óra. . . I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

A debreczeni törvényszék bíróinak mozgalma.

A fizetésrendezésért.

A debreczeni bírók állásfoglalása

Debreczen, szept. 5

A magyar bírói kar esztendőnk óta küzd anyagi helyzetének javításáért. Mikor Polónyi Géza igazságügyminiszter lett, határozott ígéretet is tett a fizetés és a szolgálati pragmatika rendezése iránt. Polónyi b. kásával az ígéret csak ígéret maradt, s Günther Antal dr. éppenséggel nem igyekszik a bírók helyzetén javítani.

Ez az indolencia arra készítette a bíróságot, hogy ismét mozgalmat indítsanak egy országos bírói kongresszus tartása érdekében.

Ebben az ügyben a debreczeni bírói kar is ülést tartott, s az ülésen a következő határozatot hozta:

Az értekezlet a bírói kar erkölcsi és anyagi függetlenségének mielőbbi biztosítását elodázhatatlannak tartja, s az e célból megindított országos mozgalomhoz csatlakozik és a nagyváradi kir. ítélőtábla területén működő bírók és ügyészek értekezlete által kiküldött végrehajtó bizottságnak 1907. évi június hó 23-án hozott határozatát egész terjedelmében magáévá teszi, az országos bírói kongresszusnak Szegeden leendő mielőbbi megtartását szükségesnek tartja, e végből a szegedi előkészítő bizottságot a kongresszus haladéktalan összehívására iránt megkeresi és tudatja, hogy a kongresszuson magát képviselgetni fogja.

Ezen határozatát az ország összes törvényszékeinek, valamint a debreczeni kir. törvényszék területén levő járásbíróságoknak megküldi.

Baróthy Béla Dr. Deési Gyula
elnök, jegyző.

A szegedi kongresszuson a debreczeni bíróság értesülésünk szerint imponáns számban vesz részt.

A hadügyminiszter a hadgyakorlati balesetekről. Schönauich hadügyminiszter egy bécsi lap tudósítója előtt a következőleg nyilatkozott a hadgyakorlatoknál előfordult balesetekről:

A csapatoknál előfordult betegségekről megkaptam a hivatalos jelentést. A 17. gyalogezrednél az ugynevezett „halálmenet” napján csak 42 beteg volt, augusztus 30-án már csak 12. A katonák közül senki sem halt meg. Főleg lábba-

jok mutatkoztak. Komolyabb megbetegedések nem fordultak elő. A 7. gyalogezrednél balesetek egyáltalában nem történtek. A 14. hadtestnél alig jelentettek beteget. A második hadtestnél is csak szórványosan fordultak elő megbetegedések. Kiadtam a parancsot, hogy a legénységgel a lehető legnagyobb kimérettel bánjanak. A balesetekről szóló hírek ismételtén, tulzoltak, részben pedig valótlanak.

Válság a kabinetben.

Hárman mennek.

Jekelfalussy, Zichy és Josipovich.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 5.

A kormány kebelében még az őszi hónapok elején lényeges változás megy végbe. Három tag válik ki a mostani kabinetből részint személyi, részint pedig egyezségügyi okok miatt. Politikai munkatársunk az érdekes változásról a következőket jelenti.

Kik válnak ki?

Jekelfalussy Lajos, honvédelmi miniszter, akit a király nemrégiben tábor-szernagygyá léptetett elő, folyton betegeskedik. Három hónap óta egyáltalában

nem volt hivatalában. Az ügyeket Bolgár államtitkár vezeti, aki a minisztertanácsokon is részt vesz. Jekelfalussy távozása befejezett dolog.

Josipovich Géza horvát miniszter megunt a tárcáját. A horvát konfliktus nagyon elvette a kedvét a miniszterségtől. Bizalmas barátai előtt kijelentette, hogy a parlamenti ülésszak kezdetén még egy kísérletet tesz a horvát konfliktus békés kiegyenlítésére. Ha ez nem sikerül, úgy azonnal le fog mondani állásáról. Már pedig a horvát koalíció Josipovichesai, meg Rakodezayval még szóba se akar állani, úgy hogy Josipovich távozása biztosra vehető.

Zichy Aladár gróf, a felség személye körüli miniszter nagyon zokon veszi, hogy a néppárt korifeusai az ő magatartásukkal annyira elrontották a jó viszonyt a függetlenségi és néppárt között. Zichy nagyon haragszik Rakovszkyra és Zborayra, akik a kiválást ferszirozzák, miáltal Zichy helyzete a kabinetben csaknem tarthatatlanná lett. A néppártban már nyíltan beszélnek, hogy Zichy legközelebb lemond állásáról.

Politikai körökben már arról is tudnak, hogy Jekelfalussy utódja Bolgár államtitkár lesz, aki már hónapok óta vezeti a minisztérium ügyeit.

Az arckép.

— Gaston Rageot —

A Mózes hajótörése óta, ahol veje és leánya tragikus halált haltak, Delines asszony visszavonult életet él.

Leánya, Antónia, huszonnyolc éves volt, mikor végzete elérte. Rövid leány-sága alatt szépsége és vagyona miatt körülrajongták, de férje mégis csak egy kitűnő üzletember lett, aki gazdag pompával halmozta el, de felmelegíteni nem bírta őt. És vidám gyermekzaj sohasem verte fel fényes lakásuk csendjét. Szegény asszony eleinte busult e miatt, de aztán beletörődött nagy magányosságába, melynek végén a halál ólálkodott.

Nyolc hónapja már, hogy ezek az emlékek és gondolatok Delines asszonyt újra nyugtalanítani kezdték. Csak néhány cseléd vette őt körül, s mi sem zavarta meg fájdalmas meditációit, mikor órák hosszat üldögélt szalonjában, Antónia arcképe előtt.

Fekete fakeretben állt ott a fiatal asszony életnagyságu képe, a nap elmosódott világításában vagy az üvegsillárok pazar fényében. Teljes szépségében

tündökölt. A festő a velenceiek modorában festette meg. — a kik szerették az aranyhaját, a zöldzománcu szemeket és az ives ajkat. Szeliden gyönyörteljes és mégis fájdalmas mosollyal nézett le a képről s e titkokat rejtvegető mosoly egyre nyugtalanította magára hagyott özvegy édes anyját. Olyan volt ez a kép, mintha a szegény halottnak egy kedves titkát viselné arcán.

Egy napon az öreg komornyik egy névjegyet hozott be:

— Pierre Lillois.

Emlékezett rá, hogy hallotta e nevet néhányszor gyermekeitől, de az arcot nem bírta visszaidézni emlékezetébe.

— Kérem, — szölt, aztán hátra-dőlt a székén várakozásteljesen.

Pierre Lillois napbarnított arcú, égő szemű ifju volt, egy a harminczas évek körül. — Ajka szenvedésről beszélt, arca szomorúságot tükrözött vissza.

— Nagyon jó barátja voltam az ön vejének — mondta Delines asszonynak — s a lányhoz is mély rokonszenv fűzött. Utazásomból visszatérve, eszembe jutott, hogy ön leányának egy arcképét őrizi, melyet mesterműnek tartanak. Ugy gon-

Iskolakönyvek és írószerek Antalffy József könyv és papírüzletében

legszolidabb kiszolgálás mellett kaphatók Piacz-u. 44. Letzter mellett. Könyvkütesek 10 krtól feljebb.

r 6.
a leg-
adogos-
ött
czég
dó és
ben
árát.
ek
szol
EF
Piacz-
llett.
ljobb.
átviteli
égek ré-
nagyobb
R. T.
terveze-
dijtala-
választéka.
sz. 568.
nák
ÁT
eszközi
sef
mefestő
intézete
N,
pület)
sz.
szó-
t
előtt
mben.
tások
24.
festékével

Debreczen közigazgatása

Ülés a városházán.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 5.

Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután tartotta meg rendes havi ülését, amelyen a szakelődök szokásos havi jelentéseiket terjesztették elő. Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Jelen voltak Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt Kovács József polgármester, Körner Adolf, dr. Tüdös Kálmán, Gáthy Bálint, Magoss György, Szabó Kálmán, Balkányi Miklós, Juhász Ignác, Csóka Sámuel, Faust Elek, Somogyi Pál, Király Gyula, Bészler Károly.

A város egészségügye.

A t. főorvos jelentése szerint az egészségügyi viszonyok javuló felben vannak. Mint örvendetes eseményt jelenti a t. főorvos, hogy a megbetegedés és halálozás kevesebb volt augusztusban, mint más hónapban. Szörványosan előfordult a kanyaró, diftéria hörghurut és hési gyanmaz, azonban e kórok közül egynek sem volt járványos jellege. A himlővédők augusztus 25 én kezdődtek meg. A köztisztaság a külvárosi utcákon kifogás alá esett.

Az adóprás működése.

Az adózás augusztus havában a következő volt: Egyenes adóban befolyt 246.477 kor. 35 fillér. 22074 koronával több, mint tavaly. Hadmentességi díjban 595 kor. 17 fill. Bélyegjövédékben 127070 kor. jogilletékben 44336 kor. dohányjövédékben 155636 kor. fogyasztási adóban 25 ezer kor. Fizetési halasztást adott a miniszter 33, a pénzügyigazgató 38 esetben.

A város közrendje.

Debreczen rendszete körül nem merült fel különösebb akadály. Ezt jelenti Kovács József polgármester. A rendőrség letartóztatott augusztus hónapban lopásért 1

egyént, rendőri kihágásért 248 egyént. A királyi ügyészségnek átadott 1 ember, rendőrileg megbüntettek 238 embert. Eltoloncoltak 24 kétes alakot.

A rendőrfőkapitányság mint elsőfoku iparhatóság a múlt hónapban 48 iparigazolványt adott ki. Ebből iparhatósági célokra 540 korona folyt be.

A katonai létszám

Debreczenben a katonai létszám augusztusban a következő: cs. és kir. közös hadseregben 436 ember 171 ló, honvéd 787 ember 126 ló. Mint átkelő beszállósoltatott 1 tábornok 4 törzstiszt 10 főtiszt.

A közkórház beteg forgalma

A közkórházban a betegforgalom a következő volt: Augusztus hóról maradt ápolás alatt összesen 257 beteg, augusztusban felvételre 291 beteg, kibocsátottak 295 embert, meghalt 17, maradt ápolás alatt 236.

A mentő egyesület augusztusban 52-szer nyújtott első segélyt. A mentőket a hatóság 15-ször, magánosok 27-szer vették igénybe.

Francia lap a debreczeni egyetemről.

Egy kis téves információ.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 5.

Egy előkező francia tanügyi lap a „Revue Internationale de L'Éducation” legutóbbi számában foglalkozik a harmadik egyetem szükséges voltával s megjegyzi, hogy az új főiskolának valóságos irodalmi van. A cikkben dr. Kont Ignác ismerteti azt a nemes versenyt, melyet Debreczen, Kassa, Szeged, Temesvár és Pécs a harmadik egyetem elnyeréséért kifizettek.

A debreczeni mozgalomról a francia lap az alábbiakat írja. Meg kell jegyeznünk, hogy a lap közleménye téves, mert

felemlíti Csiky Lajos amerikai utját s mint tudvelevő Csiky Lajos csak készül Amerikába, hogy a debreczeni egyetem ügyében agítáljon.

A cikk végül Pozsonnyal foglalkozik behatóan s annak szánta az egyetemet.

Egyébként a cikk részlete a következő:

Debreczen, a kálvinista Róma, ahol a protestánsoknak már is van nagy főiskolájuk, a saját erejéből kálvinista egyetemet akar felállítani. Amde a közvélemény nem kedvez az eszmének, és — joggal. A felekezeti szellem, amely már sok középiskolába behatolt, hamar kiölné minden nemes versenyt, minden szabad kutatást. Tanárai csak kálvinisták lehetnének, akik valószínűleg éppen olyan túrelmetlenek lennének, mint voltak hosszú időn át a katolikusok Budapesten. Itten ama ürügy alatt, hogy az egyetemet Pázmány alapította, habár azt nagyobb részben az állampénztárból tartották fenn a főiskola kapuit csökönyösen zárva tartották a szabad gondolkodású tanárok (libres penseurs) elől vagy a caudinaei szoroson hajtották át (megaláztatásoknak tették ki) azokat, kik nem voltak inyére a tanári karnak Bizonyos, hogy a kálvinisták, hogyha gyűjtést rendeznek, — egy pap még Amerikába is kiment, hogy ott a kivándorlott magyarok milliói között gyűjtsön, — hamar összehordják a szükséges összegeket; amde nem valószínű, hogy az állam megengedje az egyetem felállítását, mert a felekezetek autonómiája csakis az elemi és középiskolai oktatásra terjed ki, az egyetemekre nem.

A debreczeni piac drágasága.

Cselekedni! cselekedni!

Felszólalás a bajok orvoslására.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 5.

Debreczen közigazgatási bizottságának mai ülésén szóba került az általános drágaság, a mely a város közönségének minden rétegét egyaránt érinti. A piac drágulás következtében beállott bajok orvoslása a bizottságban visszhangra talált.

Fejer Ferenc dr. bizottsági tag szólalt fel a piac drágulás ellen. A polgármester jelentése adott okot arra, hogy megjegyzéseket tegyen. A jelentés ugyanis mindennel foglalkozik csak arra nem tér ki, hogy az általános drágaság ellen a tanács tett valamit. Arra kérte a bizottságot, hogy intézkedjék valami uton módon a drágaság megszüntetésére, mert beláthatatlan bajoknak néz elébe a közönség az ideit télen.

Kovács József polgármester elsősorban is arra referált, hogy nem tartozik hatáskörébe a drágaság ellen való cselekvés. A polgármesteri jelentés keretében sem tehet e szerint említést a drágaságról. Azt tudja jól, hogy nagy bajok vannak a piacon, de hát ennek orvoslását a törvényhatósági közgyűlésétől lehet várni. Kéri Fejért, hogy tegyen valami indítványt arra nézve, hogy mi módon látja orvosolhatónak a drágaságot.

doltam, hogy ha esetleg láthatnám, ez annyi, mintha mindkettőjüket viszontláthatnám . . .

Rosszul titkolt megindultság remegett a hangjában s Delines asszonynak elszorult a szíve. Könyei, melyeket eddig visszaerőszakolt, leperregtek arcára s kezének egyszerű mozdulatával a képre mutatott, mintha magát elhunytt leányát mutatná meg vendégének.

Pierre sokáig némán szemlélte a képet, azután halkán szólt:

— Mintha élne!

— Igen, — szólt elégedetten az anya, s látva, hogy vendége nem bírja tekintetét elszakítani róla, hozzátette: — Ha önnek tetszik az arckép, örülni fogok, ha máskor is megmutathatom.

Ettől fogva Pierre hetenkint legalább egyszer meglátogatta Delinesnéét. Néhány meghitt vendég előtt, mikor Pierre szerényen a sarokba húzódott, Delinesné amultóról csevegett. Pierre ilyenkor csak lopva merészelt a képre tekinteni. De ez is boldoggá tette, úgy látszik, mert többször hálálkodott az özvegynek s oly tisztelettel bánt vele, mintha tulajdon édesanyja lett volna. Végül már Delinesné volt az, a ki az ifju gyakori látogatásait sürgette. Nem kérdezte, mily érzelem fűzi ehhez az ismeretlenhez, sem azt, miért tölti el az időt a csodálatosan szép kép előtt. Már úgy tárta ki a szívét az ifju előtt, mintha legmeghittebb barátja lenne, a mintha Antóniahoz tartoznék, olyan őszintén beszélt neki gyermekéről s arról s

rajtett gondról a mely utóbbi időben annyira nyugtalanította.

Egy este alacsony karosszékében ült Delines asszony s a fiatal emberrel folytatott csevegése a szokottnál is hosszabbra nyúlt. Epen lehaladt a nap a látóhatáron s bucsusugarai hosszúra nyultan estek rá a képre. A fény gyengüléssel az Antónia arca is elmosódni, távolodni látszott. Vállainak fehérsége fakóra vált, haja egyre sötétedett.

— Miért engemet? — kérdezte féltéken az özvegy. Elgondolni, hogy ő, a ki annyira a szerelemre volt teremtve, sohasem örvendhetett ifjuságának, szépségének! Ez rettenetes!

Pierre Lillois halkán felelt:

— Hát nem látja ön az ő mosolyát?

Felemelkedett s odalépett az egyre halványuló képhez. Ajkain így is, a félhomályban ott tündökölt a boldogság, a gyönyör és egy kis szomorúság . . .

— Igen, — folytatta a fiatal ember — most már elmondhatom önnek . . .

Antónia boldogan halt meg. Ő szeretett és viszonszerették. Volt valaki, a ki csak őt szerette és nem tudja felejteni soha. Egy felejthetetlen estén szerettek egymásba, első pillantásukban cserélődött ki a lelük . . . és teljes két éven át megrésze-gültek egymás csókjától . . .

— Ah! — sóhajtott fel Delines asszony, lehunyva szemét.

Es szegény öreg arca, melyen eddig az aggodás és félelem volt az ur, könyein keresztül is megifjodni látszott . . .

Fejér Ferencz különféle városi intézményektől várná a drágaság enyhítését.

Balkányi Miklós szerint a drágaság csak konkrét indítvány tárgyalásával enyhítendő. Az indítvány legyen olyan, a minek életbeléptetése folytán a közönség nagy hasznára lehet.

A felszólalások után a bizottság nem hozott határozatot. Bár igen helyén való lenne, ha a tanács igyekezne valami nevezetes ujtással a közgyűlés elé lépni. A drágaságról való beszélgetés éppen időszerű, mert kitudja milyen állapotok következnek el a télen, ha a jelenlegi helyzet tovább is tart.

Ülés az Ipartestületnél.

A pécsi kongresszus eredményei.

Nem lesz iparművészeti kiállítás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 5.

Az ipartestület előjárósága tegnap Dávidházy Kálmán elnöklésével ülést tartott. Az ülés főleg folyó ügyeket intézett el.

Jelen voltak Dávidházy alelnökön kívül Mile Pál rendőrfogalmazó, dr. Tóth Kálmán, Tóth Kálmán férfiszábó mester és Scheibner Endre jegyző. — Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be.

Tanoncszabadítás.

Az ülés megnyitása után az ipartestület előjárósági ülése családias jelenet színe'ye volt. Tíz nhat iparostanoncot szabadítottak fel. Ezekhez Dávidházy Kálmán szép beszédet intézett. Szorgalomra, kitartásra buzdította őket. Az alelnök beszédét a megjelent előjárósági tagok megélték.

A pécsi kongresszus ügye.

Dávidházy alelnök jelentette ezután, hogy küldetésükhöz híven megjelentek a pécsi ipartestületi kongresszuson. A küldöttségben mint ismeretes résztvettek dr. Tóth Kálmán és dr. Tóth Kálmán. Az alelnök a kongresszus lefolyásáról a legnagyobb megelégedéssel beszélt, s jelentette azt is, hogy az ipartörvénytervezet tárgyaló miniszteri ankétra egyik tagul Tóth Kálmánt választották meg.

Dr. Tóth Kálmán beszámolója.

Az elnök szavai után dr. Tóth Kálmán az ipartestület volt jegyzője számolt be küldetéséről és részletesen ismertette Sztéryni államtitkár nagyszabású beszédét, mely szerint a munka alatt levő új törvény négy fő részre fog oszlani. Az első rész magába öleli a tulajdonképeni törvénytervezetet, a másik rész a vasárnapi munkaszünet rendezését, a harmadik rész a tisztességtelen verseny törvénytervezetét, a negyedik rész pedig az iparosok törvényes szervezeit.

Dr. Tóth a kormány ipari politikáját egyébként teljesen megnyugtatónak találja.

Még egy felszólalás.

Ezután Tóth Kálmán előjárósági tag vette át a szót. Ő is nagyrabecsüli az államtitkár beszédét, de nem látja az ismertes törvénytervezetben a kellő hatást a kis és nagy ipar között. Ez pedig a kis ipar szempontjából nagyon fontos.

Egyébként a kongresszus napját tartja élete egyik legszebb napjának, mert jól esett látnia, hogy a gyakorlati életben a debreczeni ipartestület által oly sokszor hangsúlyozott vezér elvek egymás után érvényesülnek.

A Lakásügy.

Ezután egyéb folyó ügyek kapcsán szóba került a volt testületi betegsegélyező helyisége, amit most az állami munkásbiztosító kíván bérbe venni.

Ebbe az ipartestület szívesen belemegegy, mert az iparosok érdeke is, hogy azon intézmények amelyekkel az iparosoknak dolga van egy helyen legyenek.

Iparművészeti kiállítás Debreczenben.

Scheibner jegyző bemutatta ezután a kereskedelmi és iparkamara átiratát, amely a Debreczenben rendezendő iparművészeti kiállításra vonatkozik.

A kamara ugyanis ezen átiratában értesíti a testületet, hogy a kiállítás érdekében az iparművészeti társasággal tárgyal, de kiállítást 1908 ban már nem rendezhetnek Debreczenben, mert a társaságot szava Sopronhoz köti. Rajta lesz azonban, hogy Debreczenben is legyen iparművészeti kiállítás.

Az előjáróság a kamara értesítését tudomásul vette. Több folyó ügy elintézése után az ülés hét órakor véget ért.

Szerencsétlenség a gépjavitó műhelyben.

Munkás tragédia.

Riadalom a telepen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 5.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség színhelye volt tegnap a magyar államvasutak gépjavitó műhely telepe. Egy munkást ért ott súlyos baleset. — A gőzkalapács roncsolta össze bal kezefejét. A szerencsétlenség részletei ezek:

Rozsonyi Ferencz huszonnyolc éves munkás a vasuti műhelytelepen volt alkalmazva, a gőzkalapács mellett. Itt érte tegnap baleset. Egy vigyázatlan pillanatban balkezefejére a gőzkalapács reá sujtott. A nagy erővel dolgozó gép három ujját összelapította.

E pillanatban az összeroncsolt ujjakból sugárként ömleni kezdett a vér és Rozsonyi Ferencz kétségbeesve kiáltott segítség után. Munkás társai, akik vele egy teremben dolgoznak, látva a veszélyt, segítségükre siettek. A gőzkalapács alól az összeroncsolt kezét kiemelték s hirt adtak a mentőknek a balesetről.

A mentők az értesítés után kevés

idő múlva a műhely telepre érkeztek s a szerencsétlen munkás kezét bekötötték. Majd kocsira tették s beszállították a kórházba.

Itt a sebészeti osztályon nyert elhelyezést s nyomban veszedelmes műtétnek kellett magát alávetnie. A kórházban mindkét ujját levágták. A szerencsétlenül járt munkás állapota a körülményekhez képest türehető, de ápolás céljából a kórházban kell tovább is maradnia.

Cigányok mulatsága.

Rablással végződött.

Esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 5.

A múlt esztendő augusztus havában két cigány társaság mulatozott Bősörmezyben a Reich féle koresmában. Egy asztalnál öt cigány sörözött, mellette pedig Balogh László és felesége Balogh Záli itták az árpa levét.

A cigányok éber figyelemmel kísérték Baloghot és feleségét, s mikor látták, hogy az asszonynál pénz van, a férfit magukhoz csalták.

Javában folyt a mulatság, egymás után kerültek az asztalra az üvegek. Egyszerre egy adott jelre az öt cigány rárontott Balogh Zálira és ott a koresmában kirabolta. Balogh Záli megjegyezte, hogy egy kendőt, a melyben 24 korona volt, Kolompár Klára vett ki a zsebéből — és azzal elszaladt.

A királyi törvényszék vádta nácsa mind az öt cigányt vád alá helyezte rablás büntetése miatt. Az ügyben ma volt esküdtszéki tárgyalás.

Elnök volt Oláh Miklós, szavazó bírák Horváth István és Kondor Zsigmond, ügyész dr. Deési Gyula. Az esküdtszék a következőleg alakult meg:

Rendes esküdtek lettek: Debreczeni Károly, Hannel Sámuel, Nagy Béla, Orosz István, Riesz Henrik, Spira Ferenc, Varga József, Végh Gyula, Molnár János Morvai Sótér, Róth Antal és Szilágyi József Pótesküdték: Varga Lajos és Ménes Gábor.

A mai főtárgyaláson az ügyész az összes vádlottak ellen elejtette a vádat, csak Kolompár Klára ellen tartotta fenn azt. Az esküdtek bűnösnek is mondták ki Kolompár Klárát, s ennek alapján a törvényszék egy havi fogházra ítélte. Az ítélet ellen a vádlott semmisségi panasszal élt.

Merénylet a király ellen.

Őrült vagy gonosztevő.

A király sértetlen maradt.

— Távirati tudósítás. —

Klagenfurt, szept. 5.

Klagenfurtba, a hova a király a hadgyakorlatok megszemlélése végett ment ma óriási izgalmat keltett egy merénylet, a melyet egy eddig ismeretlen ember a király ellen intézett.

**Hol töltjük
KELLEMEZŐ IDŐNKET**

A Szécsényi Szállodába Petőfi-téren, hol minden este zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. **Olcsó szoba árak Nappal 50 kr. Éjjel 30 kr. világítással. Egész éjjel nyitva.**

A merénylet szerencsére nem sikerült, a király sértetlen maradt. Jellemző azonban, hogy a kedves és hü Ausztria népéből kerül ki olyan alak, aki a koronás király ellen támad. Az esetről a következő távirat ad hírt.

Bottal a király ellen.

Klagenfurt, szept. 5. Midőn a király ma délelőtt a város utcáin sétakocsizását végezte, egy élteőbb ember keresztül tört a rendőrség kordonán és fölemelt bottal neki ment a király kocsijának. A rendőrség letartóztatta, de ezideig nem tudták megállapítani, vajjon rossz indulatból követte-e el a merényletet. Az eset óriási izgalmat keltett a városban. A király sérületlenül maradt.

Ujabb táviratok szerint a király ellen nem követtek el merényletet.

A klagenfurti tartományi főnök a következőket mondotta:

— Egy szó sem igaz abból, — hogy a király ellen merényletet akartak elkövetni. Valótlan az is, hogy letartóztattak valakit. Meg kell jegyezni, hogy a gyakorlótéren elfogtak állítólagos kémkedés miatt egy olasz tisztet s lehet, hogy ezzel hozzák összefüggésbe a merényletet.

A lakosság körében azonban tartja magát a hír, hogy az olasz tiszt anarkista, a ki a király ellen merényletet akart elkövetni.

Azuralkodó Bécsbe utazott. Kerzl dr. udvari orvos rábeszélte, hogy a bécsi himlőjárványra való tekintettel oltassa be magát. A király nehezen szánta rá magát erre, de megtette. A mióta Bécsben ennek híre ment, az orvosokat seregestül keressék fel az emberek, hogy beoltsák magukat a himlő ellen.

Egyetlen lap sem adja az országban azt a páratlan kedvezményt, mint a „Debreczeni Független Ujság.” Minden előfizetőnk, még azok is, akik most lépnek be előfizetőnkül

ingyen kapja

a művésziesen kiállított Debreczen és Hajdúvármegye címétartó tartalmazó 340 oldalra terjedő Debreczeni Független Ujság képes naptárát.

UJDONSAGOK.

Szerkesztőségi telefont sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 3.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— A villamos telep építése.

A közigazgatási bizottság mai ülésén Dr. Fejér Ferencz interpellációt intézett Kovács József polgármesterhez a

vizvezeték ügyében. A polgármester kijelentette, hogy a vizvezeték építésének munkálata javában halad, azonban, hogy az eddigi eredményről tájékozva legyen a törvényhatóság, e hó 13-ára gyűlést hívott össze. Végül kijelentette még a polgármester, hogy most már kétségtelen a vizvezeték vízbősége s nincs mitől tartani, hogy a kutak elegendő vizet ne adnának.

— **A nagyerdői új körút.** Ismeretes, hogy a nagyerdőn a város új körút létesítését határozta el. Az új körút munkálatait a mérnöki hivatal megkezdte. Aczél Géza főmérnök 500 korona kiutalását kérte a tanácstól, mely a hitelt engedélyezte.

— **Föld árverés.** A város tulajdonát képező jupa gödrök nevű földjét árverés útján értékesíti. Árverési határnapul e hó 24-ét tűzte ki a tanács.

— **Debreczen hire.** Furesa hire lett, Debreczennek azóta, mióta Kovács József polgármester megtagadta Arany János szobrára a koszorút. Egy szegedi lap írja a következőket: Csak a napokban emlékeztünk meg Debreczen városa tanácsáról, amely megtagadta Arany János szobráról még a koszorút is. Most a debreczeni tanácsnak párja akadt a kassai tanácsban, amely még Árpád vezér emlékezetéről tagadott meg pár koronát az al az indoklással, hogy: nincs. szeptember 15-iki pusztazeri Árpád-ünnep költségéről van szó, amelyhez az ország minden törvényhatóságát felszólították az adakozásra. Kassa tanácsa a minapi közgyűlésen előterjesztette az átiratot, de egyben kijelentette, hogy nem ajánlja a honalapító ünnepére való adakozást, mert nincs pénz. Hát ez nagyon szomorú kijelentés, főképp Kassától. Szomorú és esodálatos.

— **Nincs szükség a gyorsaságra.** Jellemző dolgot kell feljegyeznünk a közigazgatási bizottság üléséről. Fejér Ferencz dr. bizottsági tag ugyanis utalt arra, hogy az expressz levelek kihordása körül Debreczenben mizériák vannak, nem különben a telefon összeköttetés sem megy valami nagy gyorsasággal. Szóló a világról sem akart felszólalásával a debreczeni posta jó nevének ártani, csupán arra mutatott rá, hogy kicsi a személyzet, a melynek szaporítása okvetlen szükséges. Indítványt tett, hogy a közigazgatási bizottság keresse meg a postai igazgatóságot az expressz levelek kihordásának és a telefonos kisasszonyok szaporítására. A bizottság nem fogadta el az indítványt, noha mindenki meg volt győződve arról, hogy szükség volna rá.

— Hölgydoktorok kerestetnek

Végre a hivatalos stílus is akceptálta, hogy nemesak urak, hanem urnák is lehetnek orvostudorok. Ez volt az emancipációnak utolsó lépése, most már nyitva a hölgyek számára a menyország. A Belügyi Közlöny legutóbbi száma pályázatot hirdet egy gyermekmenhely másodorvosi állására és először hívja fel az orvos tudor urnákat is hogy pályázzanak.

— **Uj segédtanárok.** Az ev. ref. főgymnáziumban Oláh Gábor, Osváth János és S. Szabó Gábor segédtanárok el-távozására folytató megüresedett helyekre szintén segédtanárokat az 1907—8 iskolai évre megválasztották Joó Győző, Halász Dénes és Vácy Ferencet.

— **A tornaegylet kérelme.** A debreczeni tornaegylet arra kérte a várost, hogy a tornacsarnok termét restauráltassa. A tanács mai ülésén foglalkozott a kérelemmel s helyt adott annak. A restaurálás költségeire 600 koronát szavazott meg a tanács

— **Hauer Berci kérelme.** Hauer Bertalan mint ismeretes a Hunyadi-utca sarkán Európa kávéházát megnyitja. A ház előtt egy három szögletű térség van, melynek használatát kérte engedélyezni a várostól. A tanács a teresekét 100 korona évi bérért átengedte Hauer Bertalannak.

— **Születés, halál és házasság.** A múlt hóban született Debreczenben összesen 113 fi és 117 nő. Ev. ref. 73 fi 79 nő, róm. kath. 23 fi, 27 nő, gör. kath. 7 fi, 3 nő, gör. kel 1 fi, ág ev. 2 fi, 1 nő, izr. 7 fi, 7 nő. Elhaltak összesen: 150-en 76 fi és 74 nő. Házasságra lépett 41 pár. Ev. ref. 19. róm. kath. 2. izr. 3. vegyes 17.

— **Vályi Nagy Gusztáv** kötetére újabban előfizettek: Könyves Tóth Kálmán és dr. Legányi Gyula.

— **Érdekes festmények.** Paul Vilmos a jeles festőművész érdekes képesoportozattal érkezett Debreczenbe Festményei, melyek az első pillanatra megragadják a szemlélőt a Bika szálló éttermében vannak kiállítva. — A képesoportozatban szindustarak, vonzó genrék és az életből elesett alakok vannak. — A festőművész neje, Oroszy Tilla asszony, aki művésziesen fest, szintén számos képpel van képviselve a kiállításon. Paul mesternek Nagyváradon jó hírű festőiskolája van. Képeit eladásra szánta. Ajánljuk az értékes festményeket az érdeklő műértő közönség figyelmébe.

— **Éjjeli látogató.** Különös vendége volt tegnap éjjel Bodnár Jánosné, nak. Egyik régi ismerőse ment el hozzá-ugy három óra tájban s valami eladni valót keresett. Bodnár adott is neki egy elhullott libát s mig ezért kin járt, addig az éjjeli vendég ellopta 10 koronáját. A tolvajást Bodnár csak a távozás után vette észre s arról jelentést tett a rendőrségnél.

— **Debreczeni ingatlanok forgalma.** Balogh István és neje Kovács Lajza veszik a debreczeni 8122 sz. tjkvben foglalt 120 négyszögöl majorági földet Nábrádi János és neje Boka Esztertől 3200 kor. — özv. Szathmári Lászlóné Hegedüs Zsuzsánna veszi a debreczeni 2016 sztkvben foglalt Csap-utca 29 sz. házat Nagy Gábor és neje Nádas Zsuzsánától 5280 kor. — Bakó József és neje Nemes Rebeka veszik a debreczeni 6348 sztkvben foglalt 67 háromnegyed négyzetöl Csapókeri szőlőt Balogh László és neje Klein Idától 2500 kor. — Veszély Antal és neje Ferenczi Irma veszik a debreczeni 5984 sztkvben foglalt Eötvös-utca 45 sz. házat Tar Gábor és neje Bátor Juliánától 8800 kor. — Vincze Istvánné Szabó Juliánna veszik a debreczeni 1480 sztkvben foglalt 648 négyzetöl ujonlasi földet Orosz Erzsébettől 3000 kor. — Janó József és neje Horvát Ilona veszi

skola öltönyök

valamint **fér fi öltönyök** a legolcsóbban **Grünfeld Adolf és Társánál** Debreczenben a **kis-templom mellett** kaphatók.

a debreczeni 7542 sztkvben foglalt 104 négyzetöl Csapókerti szállót Fröz László és neje Szebenyi Juliánától 2800 kor. — Hadadi József veszi a debreczeni 6425 sztkvben foglalt 300 négyzetöl majorsági földet Geréby Páltól 1700 kor. — Medgyaszay Sándor és neje Lang Mária veszik a debreczeni 4923 sztkvben foglalt 455 négyzetöl hatvan utcai kerti szállót Kiss Lajos és neje Beke Ilonától 3050 kor. — Németh István veszi a debreczeni 9580 sztkvben foglalt 728 négyzetöl homokkeri szállót Csóka Páltól 7000 kor.

— **Meglopott rajztanító** Vántsa György ipariskolai rajztanítót kellemetlen meglepetés érte. Harminc korona értékű ruhaneműjét és más holmiját a padlásról ellopták. A lopást feljelentette a rendőrségen és kérte a nyomozás megajtását.

— **Osztálysorsjáték.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

100.000. koronát nyert: 58524.

25.000 koronát nyert: 94202.

3000 koronát nyertek: 33133 58875

2000 koronát nyertek: 11975 61015

98283

1000 koronát nyertek: 23904 47680 74303 104161 115322.

500 koronát nyertek: 462 3319 3893

3917 5964 6308 6385 6691 11463 12578

20084 21408 22358 25967 32925 34052

36020 41003 41896 42075 52083 54283

56755 60175 62297 62685 68806 70069

71675 74418 77149 77615 79793 80040

81273 81798 82152 84401 86321 86654

90129 91836 94547 96215 98441 98853

100303 101110 103388 104909 108025

111543 114740 114903 117601 117752

120603 121194 121405 123529

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Kiss László ev. ref. 1 hónapos, Szilágyi Jánosné ev. ref. 50 éves, Fisch Margit izr. 11 napos, Erdei Géza róm. kath. 6 éves.

— **Beiratkozás a gazdasági ismétlő iskolába.** Felhívtnak a szülők, hogy ismétlő iskola köteles gyermekeiket a gazd. ismétlő iskolába folyó év szeptember hó 25 ig föltétlenül irassák be. A beiratkozások szerda és szombat délután 2-5 óráig a városház épület I. emelet 25. számú szobájában, másnapokon pedig a gazdasági ismétlő-iskolában eszközölteinek. Községi iskolaszék.

— **Tánciskola megnyitás.** Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna utcában újonnan épült tánctermet megnyitom és az őszi kurzust szeptember hó 24-én kezdem meg. Tanítok minden bel és külföldi salon és nemzeti táncot Boszton kurzus és magánórák bármely időben. Esti kolonok. Beiratkozásokat elfogadok egész nap szeptember hó 16-tól Szent-Anna u. 22. szám alatt. A n. é. közönség szeretetét és pártfogását továbbra is kérem és igyekezni fogok, hogy az eddigi megelégedést ezután is kiérdemeljem. Tisztelettel Perczel Carola okl. táncitanárnő.

— **Uraknak, hölgyeknek, fiataloknak és öregeknek a legczélszerűbb vásárlást Mentze áruházából vásárolhatunk.**

— **Női és férfi Panamáknban** speciálista a Nyakkendő király Debreczen, főposta mellett.

— **Letzter József műtermében egy gyakornok az operátori munkálatokhoz és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.**

— **Antalfy Ferenc** könyvkötészete Piac-utca 31. a városház kapuval szemben.

— **Antalfy József** könyv- és papírkereskedése Letzter műterme mellett Piac-u. 44. sz.

— **Világhírű Habig kalap** ujdonságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölesönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölesön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekből a kamat is befoglaltatik.

TAVIRATOK.

Megőrült orvos.

Budapest, szept. 5. Dr. Horváth Dániel orvos már 2 év óta örült. Ez előtt egy bajorországi elmeegógyintézetben volt gyakorló orvos s az örültekkkel való folytonos érintkezése folytán az ideges orvosnak szintén elborult az elméje. Két évvel ezelőtt Budapestre jött s ekkor már örült volt. Az volt a rögeszméje, hogy a familiája 5 milliónyi örökségét elperelte. A szerencsétlen embert ma sikerült be szállítani a Lipótmezőre.

Vakmerő léghajós.

Pozsony, szept. 5. Érdekes látvány volt ma a város közönségének. Dr. Schlein a bécsi léghajós egy let tagja, a ki már ötször tett meg légi utat, ma a kiskárpátokon át Pozsonyban leszállott léggömbjével.

Gyilkosság.

Kaposvár, szeptember 5. Fodor József idevaló lakos haragjában leszúrta Porteleki József nevű barátját.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség.

Lemberg, szeptember 5. Rémes vasuti szerencsétlenség történt az éjjel Bakatovics és Zuatow állomások között. Egy személyvonat siklott ki s 8 utas életét vesztette, 95-en súlyosan megsebesültek, 30 utas agyrázkódást szenvedett. A vasutas hivatalnokok közül is sokan megsérültek. Sztaniszlanszából segélyvonat jött az vitte be a sebesülteket a városba, a hol ápolják őket.

Augusztia főhercegnő Hatvanban.

Hatvan, szeptember 5. Augusztia főhercegnő férjével József főherceggel, ki kistáposlányig elébe ment gépkoecin Hatvanba érkezett, ahol az alispán fogadta. Megfognak jelenni a mai katonai lóversenyen.

A bécsi himlő járvány.

Bécs, szeptember 5. Tegnap este és ma délelőtt 2 újabb himlő megbetegedést jelentettek be.

Zendülés egy elmeegógyintézetben.

Pétevár, szeptember 5. Kaplan elmeorvost Ufába küldték, hogy az ottani országos elmebetegek intézetében levő forradalmas foglyokat lecsillapítsa. A zendülő foglyok megölték az orvost és a szó szoros értelmében darabokra tépték.

Vérengző látogató.

Merénylet egy gróf ellen.

— Távirati tudósítás. —

Velence, szept. 5.

Komarovszki Pany orosz gróf 8 hónap óta a Kampo Santa Maria del Giglion nagyobb lakást bérelt. Néhány nap előtt egy orosz érkezett ide, aki a Danieli szállóban szállt meg. Ma reggel Naonimoff gondolatában gróf Kamarovszky lakására ment és kérte bebocsátását. A szobaleány kijelentette, hogy ezt nem teheti, mert a gróf még alszik Naonimoffnak azonban sikerült a gróf hálószobájába behatolni, ahol ötször revolveréből a grófra lőtt.

A merénylet ezután szállásra ment. onnét a vasu hoz és elutazott. Kamarovszki gróft azonnal kórházba vitték. Sebészlése súlyos, de úgy látszik nem életveszélyes. Kamarovszki gróf résztvevett az orosz-japán háboruban. Az orosz konzul kérdésére azt válaszolta, hogy néhány levélben értesítették, hogy egy orosz Velencébe fog érkezni, hogy őt megölje. Ezeknek a leveleknek hitelt nem adott a merénylet itt nagy feltűnést kelt. A rendőrség mindent megtett, hogy Naonimoffot elfogja.

Naonimoff be sem várva a szobaleány visszatértét, behatolt a gróf hálószobájába és ötször rálőtt a grófra. Mid az öt lövés talált.

Naonimoff erre elhagyta a hálószobát és ismét beült a gondolába, mely hamar eltűnt. A szobaleány segélykiáltásaira több ember jött a gróf lakására, kik a súlyos sebesültet a kórházba szállították.

Veronából jelentik, hogy ott ma elfogták Naonimoffot, aki a gróft agyonlőtte.

A könyvelő büne.

Csekket lopott és hamisított.

— Ex. res. tudósítás. —

Budapest, szeptember 5.

A Conrad és Társa teréz-körúti műszaki kereskedő-cég feljelentést tett a rendőrségen Dobé Nándor budapesti születésű harminckét éves alkalmazottja ellen, akit lopással és sikkasztással vádol. Dobé Nándor régi ismerőse a büntető bíróságnak.

Eddig már hatszor volt büntetve csalás, lopás és óvadéksikkasztás miatt. Egyszerű fodrásmesterségen kezdette pályafutását, s miután hatszor tartott stációt a börtönben, kiszabadulása után elég képzettnek tartotta magát a magánhivatali pályára, Beszegődött a Conrad és Társa céghez.

Szülők figyelmébe.

Asztalos József

divat áruháza

Debreczen, Kossuth-u. 4.

Ajánlom dusan felszerelt raktáram fiú- és leány fehérneműekben, harisnyák, kötények, flanel takarók és paplanokban a legolcsóbb árakban. — Mérték utáni rendelések elkészíttetnek.

Kezdetben eléggé megbecsülte magát. Ezt azonban nem azért tette, hogy a tisztességes pályán biztosítsa magának a jövőjét, hanem hogy bizalmat keltsen magára. Amikor már kellően beférkőzött főnökei bizalmába, elkezdett manipulálni.

Ellopott Conrád elírásával ellátott csekklapott, azt kitöltötte négyezer koronára s az összeget felvette a pesti kereskedelmi bankban. Néhány héttel később rájöttek a szélhámosságra. Ekkor D bé megszökött, de kétezerhatvan koronát visszaküldött a cégnek, kérve, hogy ne jelentsék fel. A cég azonban egyéb turpisságait is felfedezte. Kiderült, hogy Dobé több rábizott pénzösszeget melyet postára kellett volna feladni, sűrű egymásutánban elsikkasztotta.

Hamis postabélyegzőt készített és a feladókönyvbe az napi kelettel a feladást igazoló bélyegzőt benyomta. Ekkor a cég megtette a feljelentést. A rendőrség ma kinyomozta Dobét és letartóztatta.

TANÜGY.

A beiratások a pincériskolában f. hó 7-én, szombaton d. u. 3-5 óráig eszközöltetnek az iskola helyiségében. (Miklós-u. 31 sz. I. emelet.) Felkérem az illető főnök urakat, hogy tanoncukat nevezett időben elküldeni sziveskedjenek. — Az újonnan jövők születési, utolsó iskolai, himnlóltási bizonyítványukat és tanoncszerződésüket tartoznak felmutatni! Az igazgatóság.

A kegyesrendi róm. kath fő-gymnáziumban a pótló és javító érettségi vizsgálatok folyó hó 11-én (írásbeli), 12-én és 13-án (szóbeli) tartatnak meg. Igazgatóság.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A tisztartó gyilkosa. Lapunk mai számában részletes tudósítás keretében számoltunk be a nyíregyházi esküdtszéki tárgyalásról, amely még az éjjel véget ért. A törvényszék nem akceptálta Kardos Samu dr. védőnek azt az álláspontját, hogy a nyíregyházi esküdtszék elfogult volt Kalanda Antal meggyilkolása ügyében. A tárgyalás éjjeli 10 óráig tartott. Az esküdtszék hosszas tanácskozás után bűnösnek mondták ki Berecz Sándort, akit is a törvényszék 7 évi fegyházra ítelt. A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben. A vádlott védője semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen s úgy értesülünk, hogy már be is nyújtotta terjedelmes beadványát.

REGENY-CSARNOK.

Küzdelem a becsületért.

16. **Bűnügyi regény.**

— Látott-e már valaha ilyen haját! — kiáltott fel az öreg asszony álmélkodva. — Ez szinte csoda; annyi és olyan szép! Nem mondhatnám, hogy ön nagyon szép, kisasszony, de az bizonyos, hogy csodaszép haja és formás csipői vannak. No de most már csinálók egy csésze teát, — az ur pedig talán iszik valami gyomor erősítőt?

A kapitány megköszönte az italt, s inkább arra kért engedelmet, hogy rögzíjthessen; aztán megosztotta velem a teát és a zabkenyeret, amely mindkettenknek pompásan ízlett.

— Sokan azt hinnék, hogy ők szerelmesek, szól az öreg asszony egész váratlanul; — de az én szemem élesebben lát.

Az arcom lángba borult erre a megjegyzésre, az öreg azonban rám sem hegyezve folytatta:

— Önök még csak nem is jó barátok, — de sebj... idővel majd azok lesznek.

— Látom, hogy ön megtudta jósolni a jövőt is, — szól a kapitány hogy másra terelje a beszélgetést. — Nos itt a kezem; próbálja meg.

— Persze, hogy tudom! — felelte az öreg, s rögtön megkaparintotta a kapitány kezét.

— Ön derék, csinos katona és jó családból való... úgy van... és látott már csatát is, és még ezután is lesz benne része... Aztán nemsokára nagy csalódás éri, de ez sokkal jobban végződik, mint hiszi, sőt még javára is válik. Ön szerelmes egy csinos lánykába... kék szeme és aranysárga haja van... — A szent borzalommal hallgattam ezt a tereferét, amit a kapitányra pillantottam, észrevettem, hogy visszaakarja huzni a kezét és mélyen elpirul.

(Folytatása következik.)

ZANDER-FÉLE

medico-mechanikai-gyógyintézetemet

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.

Az órák beosztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11-12 ig nők részére,

Délelőtt 12-1-ig férfiak,

Délután 4-6-ig gyermekek,

Délután 6-7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben

Dr. Szász Adolf,

orvos.

Telefon sz. 389.

Piac utca 59. sz.

Mindenféle

kefe- és ecset árukat

a legjutányosabb gyári áron ajánl

Stern József és Testvére

kefegyártói városi raktára, Piac 22.

legnagyobb választékban kaphatók.

A „Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet”.

kiváló szép elsőrendű

csemege szőlője

nagyban és kicsinyben, kosárszámra és különként valamint a szövetkezet

összes fajborai

csak egyedül

Váray József kereskedésében kapható

Ismét eladóknak előnyös ár.

Szállítás postán és vasuton.

Tőzsdei szakember

kitünő tanácscsal szolgál, mely által már csekélyebb összeggel és korlátolt risikóval az árfolyamnak úgy esése, mint emelkedése teljesen kihasználható.

Működéséért jutalék csak a tiszta nyereségből fizetendő. — Megkeresést „**WEISZ JÓZSEF** Budapest, Postafiók 151.” alá kérek.

Iskolás fiúk és lányok

részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, hálókabátok, harisnyák, zsebkendők, gallérok, kezelők, nyakkendők >>>

Intézetek részére előírás szerint

Donogán és Somossy-nál

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Festő iskola.

Felhívom a nagyérdemű érdeklődő közönség figyelmét arra, hogy **f. évi szeptember hó 1-től kezdve** a rajz- és festészet minden ágában

iskolát nyitok.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy műtermem **Piac-u. 41. sz. a.** egy tágas és e célra kedvező udvarkert helyiségben a tanulni vágyók rendelkezésére reggel 9-12 ig és délután 3-5-ig nyitva áll, hol kezdők és haladók saját felügyeletem és rendszeres oktatásom alatt a legújabb irányelvei alapján képezhetik magukat.

Beiratkozásokat a nálam megtudható feltételek mellett máttól kezdve elfogadok.

Teljes tisztelettel

RAJZÓ MIKLÓS festőművész.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb!

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

keztük.

Saját készítményű **sérvkötők, haskötők, suspensorok.** ><

Gummi görcsér harisnyák.

Valódi francia és amerikai gummi különlegességek ><

Schön Sándor

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debreczen, Piac-utca 12.

(Stenczinger-ház)

"Uránus" villamos Színháza

a szénavásártéren.

Minden másod napon teljesen új műsorral előadásokat tart.

Ma Pénteken szept. 6-án. A Folyondár meséje.

Erdekes látványosság.

Azonkívül a következő ujdonságok.

Műsor:

- A szerelmes borbély.
- Szent István napi körmenet.
- Szent István napi lövészverseny.
- Csavargók gyűjtő fogháza.
- Egy amerikai tolvajné.
- Ajándék a feleségemnek.
- A Folyondár meséje.**

Esetleg a műsor változást fenntart magának az igazgatóság.

Előadások: Hétköznap este 8, és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 től este 11-ig óránként.

Helyárak: Páholyülés 1 kor. I. rendű 60 fill. II. rendű 40 fill. III. rendű 20 fillér.

Bérlet jegyek: Páholy jegy 6 személyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12 prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű 2 korona.

Mindenemű jegyek este 7-ig előre válthatók, Bán Kálmán ur fűszer és csem. üzletében, collegium mellett. Csáthy Ferenc ur könyv és zenemű keresk. Piac-utca nagy templom mellett. — Schwarz Dániel ur pipa üzletében, főtér a város házzal szemben, Rencz Antal ur fodrász üzletében Kossuth-utca, Neumann Sarolta urhölgy dohánytözsdejében Főtér 60 sz. Márkus Sándor borkeresk. Főtér (Hungária kávéház mellett.)

Egy teljesen jókarban levő zongora jutányos áron eladó. Megtekinthető az az "Uránus" villamos színházban értekezhetni az igazgatóval.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Az 1907/8. iskolai évre

szükséges és az

összes tanintézetekben

használt

iskolai könyvek

ujjonnan, valamint használt teljesen jó állapotban

a legolcsóbb áron,

ugyszintén mindennemű

iskolai író- és rajzszerkek

legelőnyösebben szerezhetők be

Aczél Henrik

modern antiquariuma, könyv- és papirkereskedésében

Piac-utca 24. A ref. kistemplommal szemben.

Kulcsár József

bronzműves, Debreczen, Szent-An na-u. 6. sz

Készít mindennemű sárgarézés bronzárakat



légszesz acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy légszesz és villamosra (combináltra) Ujjá tisztításokat s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl. Levelező-lapcn tessék értesíteni, hához megyek a munkát átvenni.

Csemegé szőlő kapható

5 kilós kosarakban,

kilónként 25 krért.

Szabó Lajos Fiai
czégnél.

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitünőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való "Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonlították. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

"Arany egyszarvu" gyógyszer-tár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

- Fiu ing 1 frtől.
- Férfi ing 1.20.
- Galler minden állás 14-20 kr.
- Szines kézellő ötrétű 22 kr.
- Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák, női- és leány ingek, alsó szoknya katon, sifon, clott, lüszter és parchetből olosó árban árusítatik

Dospoly János utódánál

Tisza-palota.

Szines napernyők minden árban árusítatnak el.

Leány és fiu ruhácaikkal készen és rendelésre kapható.

Dr. Ujlaki Hugó

ügyvédi irodáját

Piacz-u 26. sz. házba a nagy trafik udvarán levő keresztépület emeletére, a Hajdumegyei Népbank volt helyiségebe

helyezte át.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyujt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapirokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbizásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

A legtömöttebb erszény is hely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de alig veszt súlyából, ha író-rajz és taneszközökből csak feltétlenül szükségeseket szerzik be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. szám.

Telefon 106. Telefon 106.

Hajdusági Bajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRO-vel.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

"Arany egyszarvu" gyógyszer-tár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Agyterítők 1.20-tól. Flanel takaró 1.50

1907/275 1-2024
Kücsár József

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egysébb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásúak tessék válaszbélyeget csatolni.

Tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Te leki-utca 98. Váradyné.



Fél áron!

Tankönyvek. Az összes fiu- és leány iskolákban használandó tankönyvek fél áron csakis Harmathy antiquariumában kaphatók Debreczen, Fűvészker-t-u. 14. A világhírű Pique, Progress szivarka hüvelyek egyedüli elárusítója.

Villamos világitási és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel Földvári L. Debreczeni első hatóságilag engedélyezett villamosság és electrotechnikai vállalat által készülnek. Tervezések és költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvételnek Deák Ferencz-utca 22.

Csemege szállót ajánlok kereskedők- és magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Úvegos tanuló felvétetik Biattner József Csapó utca 1. sz.

Egy külön bejárattal utcaiz butorozott szoba kiadó Teleki utca 98. sz.

Egy ügyes fűszeres segéd felvétetik Darvas Miksa fűszer üzletében.

Egy segéd ki a rőfös és divat szakmából, a ki a polgár vevőkkel a bánás módot érti, egyszersmint jó eladó, állandó állást nyer Révész Lajos versenyáruházában.

Boldogfalva-utca 2. számú ház, mely bármiféle üzletnek is igen alkalmas, családi körülmények miatt eladó. A ház 10%-ot jövedelmez. Ugyanott 2 vagy 3 iskolás gyermek teljes ellátásra elfogadtatik.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Kitűnő, szép, nemes csemege szállót kosárvételnél (nagyban és kicsinybeni eladás) 21 és 23 krért ajánl Wolf R. Kandia-utca 15. sz.



Bercsényi-u. 16. szám alatt egy nagy kapu és egy kis kapu eladó.

Két butorozott szoba szép előszobával együtt vagy külön-külön is azonnal kiadó a Baross-utca 13. szám alatt. Kapu alatti bejárat.

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festőgyárának festékével

Hivatalnoknő lakást, fűtést, világitást, takarítást kaphat 12 forintért. Tudakozódni a kiadóba

Varrólányok és szabó segédek azonnal felvételnek Rózsa Ignácznál Kistemplombazár.

Egy felíró, ki gyakorlattal bír, felvétetik Piacz-utca 45. sz. alatt.

Ispán, ki Markovicsnál Biharba lakott jelentkezzen saját érdekébe Piacz u. 41.

Uri házhoz egy kitűnő főzőnő ajánlkozik, ki bejárna naponta ebédet főzni. Czim a kiadóba.

Széchenyi-kert 52. szám alatt kényelmes lakóház szállóskerttel olcsón eladó. Értekezni Boros Testvéreknel.

Csizmadia tanoncokat napibér fizetés mellett szegődtetünk. Napibér I. év 60 fillér, II-ik év 80 fillér, III. év 100 fillér, IV-ik év 120 fillér.

Csizmadiák termelő és árucarnoka (Margit fürdő telep.) Debreczenben.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek-könyvi vizsgára készülő kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovits kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Zsák és ponyva

csakis

Wiener Adolfnál

kapható

OLCSÓN

zsák- és ponyva kölcsönző intézet
DEBRECZEN, Kossuth-utca 27. sz.

Iskolakönyvek

és író szerek legszolidabb kiszolgálás mellett kaphatók

ANTALFY JÓZSEF

könyv- és papír üzletében Piacz-utca 44. szám Letzter mellett. Könyvkötések 10 krtól feljebb.

Preciz órajavitó műhely.

Gasparik Adám órás ékszerész és látszerész Debreczen, Piacz-utca 85. sz.

A Bankegyesülettel szembe.

Ajánlom preciz órajavitó műhelyemet. Mindennemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok um Chronometereket villanyatrakat mérő készülékeket egy évi tényleges jótállás mellett, minden állásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. Továbbá a ánló dusan felszerelt raktáromat valódi sveiczi omega és glashüte zsebórákat különféle kivitelben fali inga, asztali és különféle vekker órákban nagy választék.

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendőrségnek, vasutasoknak és munkásoknak 20 száz lék engedmény.

Nagy választék látszerészeti cikkekben.

Új tölgyfa hordók

minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél

Szilágy-Somlyón, saját házában.

Szüretelő eszközök:

borsajtók, zuzók, puttonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos

ve skereskedésében.

Debreczen, Piacz-utca 23. sz.

Ha **köszvényben** vagy **osuzban** szenved, ha **rheumatics bántalmak** gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és deréktájást, a kezek és lábak csuzos szagatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya

mert **hatása gyors s biztos.** Mint lob és daganatoszlato szer is páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a **tölgyfa balzsam a legjobb szer** a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel-talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában

Debreczenben.